

疫情形势越复杂，越要不折不扣落实中央要求

■新华社记者 陈梦阳 孙仁斌

元旦以来，随着我国一些省份多点出现散发新冠肺炎疫情，甚至局部聚集性疫情，防疫形势愈发复杂。越是在这种情况下，我们就越要不折不扣地落实党中央关于疫情防控的部署和要求，既要坚决克服松懈麻痹思想、始终绷紧疫情防控这根弦，也要严格按照“科学防治、精准施策”的要求，不盲目“加码”，从而更好地凝聚起同心抗疫的强大力量。

应该清醒地认识到，面对复杂的疫情形势，各地仍然要把疫情防控作为头等大事，要确保指挥体系24小时保持运行状态，实行“零报告”制度。在这个原则性、方向性的问题上，我们不能有半点含糊，不能松懈麻痹，更不能消极应付，各地就是要不折不扣进一步压实“四方责任”，毫不放松地做好冬季疫情防控工作，这是对人民负责、让党中央放心的基

本态度，各地干部群众也必须不折不扣执行相关防疫要求。

同时，我们也应该看到，面对复杂的疫情形势，我们既不能掉以轻心，也不能随意“加码”，违背“科学防治、精准施策”的中央要求。比如，有的地方仅出现个别病例、或者纯粹就是为了搞“一刀切”，就宣布进入“战时状态”；有的地方随意将“14+7”的隔离政策升级为“21+7”；还有的地方对即使是低风险地区来的人也要长达20多天的隔离而且还要费用自理，等等。这些“加码”措施的初衷或许是好的，但实际效果却有待商榷。

与新冠病毒做斗争是一件科学性极强的事，各级政府决不能拍脑门做决策。在疫情防控上，无论是治疗方案，还是隔离期限，乃至对疫情传播渠道的阻断措施，都需要经过专业人员的科学分析，建立在抗疫实践过程中积累的经验基础之上。简单“加码”，“一禁”了之，“一封”了之，是一种懒政，是对人民群众不负责任的表现。

过去一年里，我国在新冠肺炎疫情防控上取得了举世公认的成绩，正是在党中央的坚强领导下，各地坚决落实中央要求，统筹经济社会发展和疫情防控，精准防控、科学防控的结果。目前疫情形势正在变得愈加复杂。但越是这样，防控越要在精准、科学上下功夫，这就要求我们各级党政领导干部亲力亲为、靠前指挥，严格管控、堵塞漏洞，在防疫一线了解掌握真实情况，这样才能真正吃透、学习掌握好中央各项政策规定和部署要求，地方出台的各项防控政策才会更加获得群众的理解和支持，才能更完美地创造战疫奇迹。

新华社北京1月16日电



聚焦疫情防控

大连11个中风险地区降为低风险

新华社大连1月16日电(蔡拥军 张博群)大连市卫生健康委副主任赵连16日在大连市疫情防控工作新闻发布会上说，大连市11个中风险地区于16日0时下调为低风险地区。

赵连说，大连市金普新区先进街道金润小区B区等11个中风险地区，至2021年1月15日24时已至少连续21天无新增本土确诊病例，且社区居民核酸检测结果均为阴性。经报请辽宁省统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作总指挥部批准同意，以上11个中风险地区于1月16日0时下调为低风险地区。其余5个中风险地区将按照标准，经批准同意后，逐步调整为低风险地区。

2020年12月15日大连市发生本土新冠肺炎疫情，按照风险地区划定标准，大连市先后有16个地区被划定为中风险地区。

冬春季疫情防控

任城区越河街道和平街社区织密织牢疫情防控网

本报济宁讯(通讯员 张艺颖)为保障居民生命安全，近期以来，任城区越河街道和平街社区迅速反应，采取扎实措施，高质量做好常态化疫情防控工作。

工作中，社区网格员在每个楼道口张贴疫情防控科普知识，向居民详细讲解最新的疫情形势和做好预防措施的必要性，提醒居民切实做好个人卫生防护，减少人员流动和聚集性活动。通过小喇叭及各个网格微信群开展《双节期间入济返济疫情防控措施通告》的流动宣传，将疫情防控知识深入居民心中。网格员全面排查返乡大学生和务工人员，及时掌握入济返济人员信息，叮嘱返济人员居家隔离期间减少非必要外出，每天定时测量体温，核酸检测报告第一时间上报社区，严格落实“外防输入，内防反弹”的工作要求，切实做好疫情常态化防控工作。截至目前，社区对入济返济人员摸排工作已全部到位，后续将持续推进、跟进，抓好新形势下社区防控常态化工作，织密织牢社区疫情防控网。

岗位建功 履职为民

——记政协委员、市疾病预防控制中心主任医师刘连青

面对新冠肺炎疫情，他冲在了疫情防控的最前沿，深入县市区疾控中心和乡镇、村居、定点医院指导发热门诊处置、患者流行病学调查、密切接触者追踪管理、采样检测、消毒感控等工作，积极申请加入“山东省疫情防控指挥部驻广西口岸专班”，带领卫健系统人员开展入境人员新冠肺炎疫情防控工作110余天，每日搜集、分析、研判国内外尤其是东盟十国新冠疫情影响，每日到机场与隔离期满的返鲁人员见面，为阻断疫情传播、守护人民健康作出了积极贡献。他还想千方百计，为艾滋病患者借用、邮寄、协调外地暂借使用治疗药品，开展心理疏导，用心用情关怀患者。

在工作中是先进、是模范，在委员履职中也是榜样、是示范。他牢记委员责任担当，坚守为国履职、为民尽责情怀，紧紧围绕党委政府的中心工作，注意捕捉时代热点、难点和社会敏感问题，充分发挥自身优势，积极参与政协调研协商、视察监督等履职活动，认真撰写提案和社情民意信息，为我市经济建设和社会发展献计出力。他撰写的疫情

早期“关于为密切接触者新冠肺炎患者的医务人员提供集中生活场所的建议”“关于暂停指纹考勤的建议”等被及时采纳，还主持开展了济宁市“健全基层公共卫生服务和重大疫情防控体系提高公共卫生突发事件应对能力”课题调研，及时提报有关意见建议，为党政部门决策推进工作提供了有益参考。

为深入宣传全市“十三五”发展成就，广泛凝聚社会共识，刘连青积极参加市政协组织的市委重大专项工作委员宣讲活动，重点围绕抗击新冠肺炎疫情及“两手抓、双胜利”工作专题，到县市区开展巡回宣讲，有效引领人民群众增进了对市委重大决策部署和中心工作的知晓度、参与度、满意度，展现出政协委员心系大局、服务大局的责任担当。

履职尽责展风采，朴实之中有华章。刘连青没有豪言壮语，只是默默无闻地付出，他用职业坚守和奉献为群众健康保驾护航，用履职行动和合格答卷诠释着新时代政协委员的责任与担当。

委员风采

■本报记者 徐斐 本报通讯员 赵洪嵩

自1986年毕业于原市卫生防疫站(现市疾病预防控制中心)至今，一直工作在疾病预防控制第一线的刘连青，连续担任市政协十二届、十三届政协委员。多年来，他立足岗位、脚踏实地，肩负责任、勤勉履职，充分展现了政协委员本职工作中的带头作用、政协工作中的主体作用和界别群众中的代表作用。

投身疾病预防控制战线以来，刘连青主要从事流行性出血热、艾滋病、丙型肝炎等病毒性疾病防控，在近年来防病防疫的重大工作、重要关口始终走在前、挑重担，两次荣获三等功奖励，多次被省、市授予疾控相关工作先进个人。为做好全市艾滋病防治工作，他在全省率先开展了艾滋病免费咨询检测和患者抗病毒治疗，争取到全球基金、中美合作、共青团中央禁毒防艾等一大批艾滋病防治项目在我市实施。

(上接1版)

着力打造特色亮点新品牌 受众参与更“广”了

推进理论宣讲大众化通俗化，品牌效应不可或缺，只有打造更多接地气、聚人气、扬正气的宣讲品牌，基层百姓才会乐在其中、乐于接受。各县市区、功能区致力于创新打造本土化、特色化宣讲品牌，注重概括提炼，不断总结提升，各地涌现出一支支各具特色的“理论宣讲轻骑兵”，吸引越来越多的群众自觉自愿地参与到宣讲活动中来。

突出全会精神宣讲主题。将党的十九届五中全会精神宣

讲活动与“五讲六进”百姓宣讲志愿服务活动深入结合、融为一体，市、县、镇街各级分别组建成立党的十九届五中全会精神宣讲团，宣讲员们从全会精神中的“大处”着眼，从百姓密切关注的小处着手，讲理论、谈发展，拉家常、倡新风、接地气、贴心，让人民群众从故事中听、案例中想、数字中读、人物中见，努力把全会精神讲深讲透讲实。市妇联巾帼宣讲团精心打造“舞前微课堂”，利用全市各村妇女广场舞队伍“舞前十分钟”的时间，把党的十九届五中全会精神和优秀妇女励志故事、妇女创业政策、健康知识等内容，录制成快板、音配乐等音频，将宣传阵地搬到妇女微家、街坊邻里、农家小院、文化舞台，让妇女群众有共鸣、听得进、易接受。

借力网络媒体拓宽渠道。坚持线上与线下相结合，灵活采取“面对面”“键对键”“屏对屏”方式，打造立体宣传宣讲矩阵，依托中宣部“学习强国”平台和县级融媒体中心开展大众理论宣讲，把理论大餐送到群众掌上指尖，努力实现宣讲资源效益最大化。邹城市首次利用央视新闻+、新华社·现场云、邹鲁融媒直播间等全省137家融媒体，联动直播“中国梦·新时代·话小康”宣讲大赛活动，直播中可以互动交流，进一步提升了受众面，提高了大众参与度。截至目前，我市宣讲活动稿件已被中宣部“学习强国”平台累计采用99篇。

提炼源自本土特色品牌。坚持边实践、边探索、边总结，既春风化雨、又润物有声，各镇街深入挖掘、创新培育了一大

批主题鲜明、形式新颖、群众喜爱的宣讲活动品牌，传递了新思想，凝聚了正能量，进一步密切了党群干群关系，形成了百姓宣讲活动亮点频现、全面开花的工作局面。如：任城区的“理响仙营”“唱讲李营”“社区大学”“小板凳红色宣讲团”，汶上县的“乡土讲师团”“舞前十分钟百姓话场”，金乡县的“王杰精神志愿服务队”，嘉祥县的“平安周例会”“法律夜市”，鱼台县的“稻花香”“润物有声”新时代百姓宣讲，微山县的“湖上宣讲船”“端鼓腔宣讲团”，泗水县的“乡村儒学讲师志愿服务队”等基层理论宣讲品牌，已经成为面向基层群众的最前沿宣传阵地，被广大百姓普遍接受，真正做到了让党的创新理论“飞入寻常百姓家”。

“讲文明 树新风”公益广告

预防疾病 保持卫生

你会正确洗手吗？

七步洗手法



第一步

掌心对掌心搓擦



第二步

掌心对手背搓擦



第三步

手指交错搓擦



第四步

两手互握搓指背



第五步

拇指在掌中转搓擦



第六步

指尖在掌心搓擦



第七步

掌心与手腕搓擦

使用流动水

用适量肥皂(洗手液)

每一步揉搓时间

均应大于15秒

健康小贴士